

## РОВЕСНИК ОБЛАСТИ



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ 1944-2024

Ольга Павловна Калугина в этом году отмечает 80-летний юбилей

## Она мечтает о простом: о мире и благополучии родного края

**В этом году Тюменская область отмечает 80-летний юбилей. Неповторимая, одна такая. Действительно, другого такого региона в России нет. И сделали его неповторимым люди, которые являются главным богатством области. Есть те, кому посчастливилось значительно повлиять на общественную жизнь, экономику, культуру края, прославить его своими делами, подвигами, рекордами.**

Но не менее значимы для нас те, кто ежедневным трудом вносил и вносит свою скромную лепту в становление и развитие области. Кто считает важными традиционные семейные ценности и трудится над их сохранением. Их биографии сплетены с родной землей, их накопленный опыт передается из поколения в поколение. Их рассказы красивы своей правдой и честностью. Услышать личные истории наших земляков всегда интересно и после таких встреч они становятся не просто знакомыми, а родными и близкими людьми.

1 сентября свой 80-й день рождения будет отмечать наша землячка Ольга Павловна Калугина. К ровеснице Тюменской области я заглянула накануне ее юбилея. Калитка была распахнута, как будто приглашая меня зайти в чистый, уютный дворик. Все было проникнуто

добротой и уютом. А вот и хозяйка дома, улыбаясь, встретила меня на крыльце. С Ольгой Павловной я знакома давно, мы проживали с ней когда-то в одной деревне Глубокое и нам было о чем вспомнить.

Ольга родилась в семье простых тружеников в деревне Николаевка Бердюжского района. Ее отец, участник Великой Отечественной войны, Павел Васильевич Журавлев, после возвращения с фронта, работал в сапожной мастерской и был искусным мастером своего дела: подшивать валенки шли только к нему, из старых проношенных до дыр, он возвращал их к новой жизни. Мастер и заказчик были всегда довольны друг другом. Мария Степановна, мама Ольги, работала в заготконторе рабочей и тоже всегда была в почете. Детям в семье Журавлевых, а их было пятеро, было на кого равняться.

- Родители вроде и не занимались нами, но делали самое главное - своим примером показывали, как надо жить, работать, вести себя, общаться с друзьями и радоваться их успехам. Они никогда, никого не обсуждали и всем помогали, чем могли. И мы с детства поняли, что такое хорошо, а что такое плохо. Что можно делать, а что нельзя, - вспоминает Ольга Павловна.

Послевоенные годы были далеко не легкими, поэтому дети в этой семье рано привыкли работать. Летом косили траву для скота литовками, бегали в лес за грибами и ягодами, провожали и встречали

домашний скот с пастбища, носили воду с озера в ведрах на коромысле, для полива огорода и для приготовления пищи. Удивительно, но сил хватало и на игры, и на посиделки, и даже на танцы. Ольга Павловна сравнивает сейчас жизнь своих внуков и свое детство и юношеские годы. Тогда дети были самостоятельнее, и взрослые во всем полагались на их сознание, не боялись их отпускать в лес одних, спокойно уходили на работу. За детьми могла присмотреть старенькая бабушка.

Училась Оля с удовольствием, у нее появилась новая подруга - книга. Читала даже ночью, при свете керосиновой лампы, родителям приходилось забирать книгу и укладывать девочку в постель. С большой благодарностью вспоминает Ольга Павловна своих учителей Татьяну Павловну Пятанову, Дарью Яковлевну Шишкину и классного руководителя Юрия Григорьевича Павлова, учителя немецкого языка. После окончания Бердюжской средней школы в 1961 году Ольга Павловна преподавала немецкий язык учащимся 5-8 классов в Глубокской восьмилетней школе. В то далекое время не хватало учителей, поэтому лучших выпускников школы отправляли учить деревенских мальчишек и девочек разным наукам.

- Во времена нашего детства было почетно стать пионером.

2»

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Ремонт улиц в райцентре

**В этот строительно-ремонтный сезон пройдет реконструкция центральной улицы села Бердюжья.**

По улице Ленина будет капитально отремонтировано дорожное полотно с установкой опор освещения. Общая протяженность участка составит 2,5 километра.

На минувшей неделе глава района Александр Хуснулин совместно с представителем подрядной организации осмотрели и обсудили предстоящие работы, провели корректировку проектной документации. Дорога будет оставлена в прежних границах. От центрального парка до музыкальной школы будет построен тротуар.

Также сейчас идет ремонт второго участка на улице Калинина в райцентре. Бригада рабочих завершила укладку асфальта, осталось произвести работы по обустройству обочины. По просьбе жителей после завершения всех работ на участке данной улицы будут установлены два остановочных павильона для остановки школьного автобуса. Начались работы на улице Лермонтова.

### Состоялся фестиваль ГТО

**28-29 июня в городе Тюмени проходил областной фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди семейных команд.**

Команду Бердюжского района представляла семья Гончаровых.

По итогам фестиваля Сергей Михайлович (дедушка) (XVI ступень 60-64 лет) занял третье место. У внука Стаса - II ступень (8-9 лет, мальчики) также третье место. Его папа Сергей и мама Наталья также достойно представили район в своих категориях. Поздравляем семью Гончаровых!

**По информации официального сайта администрации Бердюжского района**

### Тюменские автоинспекторы обследуют состояние дорог

**В Тюменской области проходит обследование улично-дорожной сети у образовательных учреждений в преддверии нового учебного года.**

Участки улиц у школ должны соответствовать российским стандартам: наличие дублирующих знаков «Пешеходный переход» на Г-образных опорах, знаков «Дети», «Ограничение скорости», светофоров Т7, «лежащих полицейских».

Вместе с инспекторами дорожного надзора Госавтоинспекции в обследовании принимают участие представители собственников дорог и подрядных организаций.

В ходе обследования автоинспекторы выявили отсутствие светофоров Т7 у некоторых школ в регионе. До 1 сентября все выявленные недостатки должны быть устранены.

- У большинства школ в Тюменской области дорожные условия соответствуют нормативным требованиям, - отметил начальник управления Госавтоинспекции Тюменской области Андрей Миллер, - тем не менее, перед началом нового учебного года будет обновлена дорожная разметка, в том числе на асфальте перед школами появится разметка «Дети».

**Госавтоинспекция Тюменской области**

РОВЕСНИК ОБЛАСТИ

# Она мечтает о простом: о мире и благополучии родного края

**«1** Это звание нужно было заслужить хорошей учебной, активным участием в жизни класса и школы, добрыми делами. Пионеры не только готовили концерты, они дружно собирали макулатуру, золу, металлолом, соревновались, какой отряд больше наберет. Наш класс был всегда впереди, - говорит Ольга Павловна. - Дежурные по классу протирали парты, подоконники, школьную доску, на которой тогда писали мелом. Иногда на уроках работала «почта»: тайком от учителя передавали записочки делового или романтического содержания. Вот так мы подрастали и выросли под руководством сельских учителей. Занимались в кру-

ках, выступали на концертах, участвовали в спортивных соревнованиях, работали в школьном саду и огороде. Однажды на производственной практике обрабатывали поле кукурузы дустом, никаких защитных средств у нас не было. Трудовое воспитание в школе было продолжением приобщения к труду в семье, и ничего естественного в этом не было. Наше поколение, рожденное во время войны, воспитывалось на примере отцов, братьев и сестер, которые проявляли бесстрашие, преданность Родине и Отчизне, не щадя своей жизни. Мы видели подвиги старших на трудовом фронте по восстановлению народного хозяйства и стремились походить на них. Поэтому и выросли честными, справедливыми, работающими,

ответственными, душевными, сентиментальными и очень добрыми.

Более 20 лет Ольга Павловна работала воспитателем и заведующей детского сада совхоза «Глубоковский». За свою любовь к детям она была награждена уважением и благодарностью со стороны родителей подопечных и почетным званием «Ветеран труда». Уже находясь на заслуженном отдыхе, Ольга Павловна продолжала вести активный образ жизни, являясь членом президиума районного совета ветеранов и председателем ветеранской организации совхоза «Глубоковский».

Лучшими годами своей жизни Ольга Павловна считает те, которые прожила с мужем Иваном Егоровичем. Создали они свою семью в 1962 году, когда Иван,

отслужив в армии, вернулся домой в Глубокое. Иван Егорович всю свою трудовую деятельность посвятил совхозу «Глубоковский», работал водителем в сельском хозяйстве. Был представлен к государственной награде, ордену «Трудовой славы третьей степени».

Прожили с ним душа в душу 60 лет, воспитали двоих сыновей под стать себе хорошими людьми и замечательными тружениками.

Сейчас Ольга Павловна больше времени проводит дома. Она очень тяжело переживает уход своих любимых и родных людей: мужа, сына и внука. Но всегда рядом с ней находятся ее брат и сестра, помогающая ей справиться с этой душевной болью. Приезжает к ней младший сын Вадим со своей

семьей, собираются за столом, вспоминают тех, кого уже нет рядом, делятся успехами подрастающих внуков и правнуков. Отвлекают от грустных мыслей нашу героиню повседневные заботы. Ольга Павловна привыкла трудиться и до сих пор обрабатывает свой огород. Каждую весну обещает себе посадить чуть-чуть, но по привычке высаживает все грядки. А еще выращивает комнатные цветы, занимается рукоделием.

В юбилей наша героиня ждет в гости родных, чтобы вновь обнять самых близких и с надеждой взглянуть в будущее. А мечты у нее самые обычные – о мире, добре и благополучии родного края.

**Галина ДЮКОВА,**  
**с. Бердюжье**  
Фото автора

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

## Сельский Дом культуры - центр притяжения

**Сельский дом культуры в Истошино - центр притяжения для сельчан.**

Всегда были и есть люди, которые могли заинтересовать, привлечь истошинцев. Конечно, создавать условия для досуга в комфортном и просторном здании стало радостнее. Да и необходимых средств стало больше – появилось современное звуковое и световое оборудование. А в зрительный зал без труда могут поместиться сто человек. На праздники он не пустует.

Сегодня о жизни клуба, о творчестве и победах коллектива рассказывает специалист по клубной работе Татьяна Никифоровна Абрамова.

**- Татьяна Никифоровна, как давно вы являетесь руководителем культурного учреждения, как оказались в этой сфере?**

- Я руковожу СДК на протяжении восьми лет. В свое время четверть века отдала медицине, работала в Истошинском Доме-интернате для престарелых и инвалидов. Но без песни по жизни не могла и не могу. Еще в молодости нашла себя в самодеятельности, после работы - бегом в клуб: поем, репетируем до глубокой ночи, а утром опять на работу. Но ведь и не уставали, самодеятельность - прекрасная форма объединения творческих людей. Я была вовлечена в эту жизнь, все знала изнутри. Потому в один момент решила, отработала и написала заявление. Сегодня не жалею о сделанном шаге.

**- Наверное, непросто стоять у руля творческого коллектива?**

- Конечно, в этом есть трудности. Многие вот считают, а что там работать - пой себе песни. Здесь нужно иметь огромный организаторский талант и столько в запасе оптимизма, радости и любви к своему делу, чтобы увлечь, повести за собой. Кроме того, я ведь сама принимаю непосред-



**Зрители любят истошинцев за душевное тепло, уют, которые они дарят своим творчеством**

ственное участие во всех мероприятиях. Правильно говорят, культработник на селе - это и швец, и жнец, и на дуде игрец. За день можно все профессии сменить: утром руководитель, днем декоратор, сценарист, постановщик, а вечером тебя ждет сцена - дарим людям себя, свой талант, умения.

**- Татьяна Никифоровна, по каким направлениям выстраивается ваша деятельность?**

- Это массовые мероприятия ко всем значимым датам, обязательно готовим и проводим концерты, народные, фольклорные праздники. Работа с молодежью разделена на несколько направлений, в том числе патриотическая, развлекательная. Молодые люди с удовольствием посещают игровые мероприятия, вечера отдыха. Большой популярностью пользуются дискотеки. Очень радостно, когда молодежь с заинтересованностью принимает участие в любых творческих затеях Дома куль-

туры. Каждый житель Истошино от мала до велика может найти себе по душе занятия в кружках и клубных формированиях.

**- Сердце любого Дома культуры - это творческие коллективы, сколько их у вас, какие они?**

- У нас замечательные коллективы. Для детей здесь работают хореографический кружок «Капелька», вокальный кружок «Бусинка». Подростки и молодежь проводят свободное время на занятиях кружков «Театральный», «Караоке + я». Для молодежи создан и работает клуб по интересам «Молодая семья». С большим удовольствием посещают люди старшего и пожилого возраста вокальные группы «Рябинушка», «Ивушка» и клуб по интересам «Гвоздика». Любимой и популярной у жителей села является вокальная группа «Рябинушка», которая принимает активное участие в различных фестивалях и конкурсах. Эта вокальная группа имеет

в своей творческой копилке дипломы победителей и благодарности от организаторов фестивалей.

**- Сколько мероприятий вы проводите в год?**

- В год в среднем проходит около двухсот самых разных мероприятий. Дом культуры во все времена был душой нашего села. И мы стараемся, чтобы так все и продолжалось. Люди приходят сюда отдохнуть, отвлечься от повседневных дел, для них это особенно важно. А для нас подготовить и провести мероприятие так, чтобы оправдать эти надежды.

**- Как вам удается найти интересные формы их подачи?**

- Да, важно не просто выйти на сцену спеть, сплясать. На каждый концерт, творческую встречу, праздник мы придумываем уникальный сценарий. Трудимся над содержанием и формой. Может поэтому наш зал не пустует. Порой голову ломаешь над каждой деталью. А интересные решения, как правило, приходят не-

ожиданно. Бывает, ночью не спишь и все думаешь, как выйти на сцену, как зайти, как повернуться. Еще бывает на репетиции - стоит только запеть, и в голове возникают образы. Обращаемся за советом в районный Дом культуры, к коллегам. Там никогда не откажут: посоветуют, помогут, подскажут. Кроме того, я всегда просматриваю творческие материалы, которые в свободном доступе, других учреждений культуры. Не копируем, берем идею и начинаем ее дорабатывать - менять, добавлять и получать круто.

**- Что любят ваш зритель?**

- Наш истошинский зритель в последнее время с удовольствием идет на спектакли. Шуточные, серьезные. В прошлом году мы ставили на 9 Мая спектакль «Мать - Сыра Земля», так он проник в душу, просто до слез. И все отзывы были такими душевными, добрыми, с признанием. А на Новый год ставили шуточные спектакли. Зрители ценят хорошее исполнение, они справедливые критики, к которым мы с удовольствием прислушиваемся. Это ведь и источник вдохновения, и своеобразный ориентир в работе. Все наши мероприятия снимают на видео Любовь Александровна Моисеева. Она творческий и очень скромный человек. Все архивируем и в соцсети выставляем: все могут прочитать и посмотреть фотоотчет любого праздника.

**- Сегодня ваша забота?**

- Продолжается летний сезон. Мы тесно сотрудничаем с Домом-интернатом для престарелых и инвалидов. Поедем к ним с концертной программой, сейчас ее готовим. Дедушки, бабушки любят веселые песни, поэтому будем их радовать. По плану все лето игровые мероприятия для досуговых площадок. Они проходят каждые среду и четверг. Работы много, на каждый день хватает.

**Елена СОНИНА**  
Фото из архива Истошинского СДК

## ГОД СЕМЬИ

# Год семьи в совете ветеранов

**В нашей стране 2024 год объявлен Годом семьи. Очередное заседание совета ветеранов было посвящено этому знаменательному событию.**

Традиционные семейные ценности: любовь, верность, взаимопонимание, уважение и поддержка воспитываются именно в семье, а крепкая семья – это залог стабильности общества.

За круглым столом состоялась встреча доморощенных авторов с матерями участников СВО Натальей Ивановной Ельсукковой и Галиной Брониславовной Григорьевой, а также с Галиной Васильевной Муравьевой, чей муж Александр Васильевич уже второй год находится в зоне проведения специальной военной операции.

В теплой, дружественной обстановке было прочитано много красивых, душевных стихов, посвященных дедам – участникам Великой Отечественной войны, семье, ро-

дителям, детям и внукам. Но особенно трогательными были стихи о маме, ведь семья начинается с матери, ее любви, мудрости, заботы и внимания к детям и мужу.

Многие бердюжане любят и ценят творчество Светланы Симоновой, а ведь его истоки уходят в детство, в замечательную семью, в которой Светлане Владиленовне посчастливилось родиться. Стихи «Мое детство» и «Мой внук играет на рояле» невероятно, трогательно отразили душевные переживания автора.

О дед – фронтовике Илье Степановиче Когтеве тепло рассказала Галина Гурьянова. Он любил песню «На Мамаевом кургане тишина», а внукам оставил заповедь: «Вы родились, чтобы жить!».

Любовь к родным и близким людям не проходит, даже если они покинули этот мир. Живущие помнят их, любят, им посвящают стихи. Это стихи-исповеди, стихи-воспоминания, стихи-благодарности. Такими поделились Галина Белозерова,

Мария Гусева, Елена Плясунова, Анжелика Шумилина.

Татьяна Тоболкина пишет родословную своей семье, где описывает обычаи и традиции казачества с художественным уклоном. Ее рассказ «Красный дракон», в котором дракон – это задиристый и воинственный петух бабы Нюры, веселый, самобытный, украшенный множеством деревенских афоризмов, вызвал бурные аплодисменты присутствующих.

Елена Плясунова прочитала юмористический рассказ старейшего члена ЛИТО Ивана Фомича Каргаполова о злоключениях учителя Павла Семеновича, городского интеллигента, совершенно не приспособленного к деревенской жизни. Это было очень весело и вызвало бурный смех в зале.

Семья – это не только радость, но и тяжелый каждодневный труд и переживания за близких. Об этом стихи Светланы Кузьминой «Ребятам на СВО», «Письмо бойцам спецоперации» Светланы Симоновой и «Дева – война» Анастасии

Викуловой. Настя написала свой стих еще будучи школьницей, но его тема актуальна и сегодня.

Социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области Марина Абакарова рассказала о возможности участия во Всероссийском конкурсе творческих работ «Памяти героев верны». Номинации: от стихов до авторской песни, возраст – от 7 лет и старше.

Председатель комитета по образованию Юрий Кутергин предложил помощь в правильном оформлении конкурсных работ, поблагодарил милых дам за творчество и выразил надежду выхода объединения со стихами и прозой на широкую публику. Юрий Николаевич вспомнил встречу с Председателем Союза писателей в студенческие годы в Тюмени. Как и в те далекие годы от нынешней встречи с поэзией он получил заряд оптимизма. Начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района Ольга Фадеева поблагодарила

участников ЛИТО за прекрасные стихи и прозу, за щедрость души делиться творчеством с окружающими.

Доброй традицией ЛИТО стали поздравления с днем рождения и юбилеями. Юбилейный день рождения Светланы Владиленовны Симоновой совпал с мероприятием ЛИТО. Светлая, добрая, талантливая женщина! От ее доброты расцветает каждый человек, кто имеет с ней хоть какие-то точки соприкосновения. День рождения нашего наставника и руководителя Елены Александровны Плясуновой прошел раньше. Поражает ее оптимизм, жизнелюбие, доброта, спокойствие и умение идти в ногу со временем. Благодаря ей, выйдя на пенсию, люди находят себе занятия по душе и активно участвуют во многих социально – значимых мероприятиях в районе. Обе именинницы получили в этот день поздравления в стихах от Галины Гурьяновой и добрые пожелания от участников встречи.

**Нина ИСТОМИНА,  
с. Бердюжье**

## РАСТИМ ПАТРИОТОВ

## Встреча с юнармейцами: сохраняя память на века

**В краеведческом музее Бердюжской школы с юнармейским отрядом «Орленок» и его руководителем Галиной Москвиной встретилась бердюжская поэтесса Светлана Симонова.**

Светлана Владиленовна беседовала с ребятами об истории Великой Отечественной войны, рассказала школьникам о героях своей семьи – участниках войны и тружениках тыла.

– Моему отцу в 1941 году исполнилось 15 лет, и моего деда Михаила Тихоновича Савина призвали в армию. Он был машинистом поезда в мирной жизни, а на войне пришлось быть артиллеристом, – рассказала Светлана Владиленовна. – Как память о дедушке хранится артиллерийский бинокль, по которому определяли направление. Дед воевал недолго, после ранения его комиссовали, он вернулся домой. Здесь он продолжал трудиться для нужд фронта – был машинистом паровоза, который возил военную технику, для солдат продукты, медикаменты и новобранцев, забирал раненых. В 1944-м, когда отцу еще не исполнилось 18 лет, его тоже призвали в армию. Тогда дед дал ему наказ. Об этом я написала стихотворение. Отец попал в стрелковый полк, затем был в полковой разведке на территории Польши. Воевал на первом, третьем Украинском и Белорусском фронтах. Отец участвовал в освобождении Варшавы, дошел до Берлина. Домой вернулся не сразу – служил в войсках правительственной связи. Их часть находилась в Потсдаме. Папа об этом никогда нам не рассказывал, сведения о его боевом пути засекречены. Демобилизовался он из Сочи в начале 1951 года. На память о нем сохранился военный билет и его награды, самая главная из которых – Орден Великой От-



**Юнармейский отряд «Орленок» и руководитель Галина Москвина – частые гости краеведческого музея**

ественной войны второй степени. Горжусь его подвигами, для меня и нашей семьи он герой.

Светлана Симонова добавила: воевали ее дядя – братья мамы. Один из них – Григорий Семенович пропал без вести в апреле 1945 года, а Федор Семенович погиб под Ленинградом в 1943 году, когда был прорыв блокады. Она нашла сведения о месте его захоронения после того, как обращалась в военкоматы Тюменской и Ленинградской областей. Было это место в Кировском районе Ленинградской области, а потом ей написали, что бойцов перезахоронили на мемориальном кладбище Синявинские высоты. Там в братских могилах похоронено более 15 тысяч человек, и это лишь небольшая часть погибших, которых удалось найти и опознать. Светлана Симонова рассказала ребятам, что планирует там побывать.

– Маме было 11 лет, когда нача-

лась война. Она училась, а с мая по сентябрь работала в колхозе – сеяли пшеницу, горох, рожь, овощи. На быках возили и сдавали урожай на приемный пункт в Бердюжье, – добавила Светлана Владиленовна. – Голодное было детство, варили в поле горошницу, хлеба не видели совсем – все сдавали на фронт. Осенью 1945 года на линейке в школе ей вручили медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны». У меня хранится копия архивной справки приказа об ее награждении. Мама всю жизнь бережно относилась к хлебу, раз маленькой его совсем не ела. Человеком она была скромным, о ее медали и наградах мы даже не знали.

Внук Светланы Симоновой Владислав Симонов, ученик 7 «Г» класса, рассказал юнармейцам о своем прапрадедушке Леониде Семеновиче Зусмановском. Сведения о нем семья смогла узнать

совсем недавно, данные были засекречены.

– На войну Леонида Семеновича призвали летом 1941 года. Служил прапрадедушка в 90-м пограничном полку войск НКВД. Он прошел всю войну, получил офицерское звание младшего лейтенанта, участвовал во взятии Берлина. У Леонида Семеновича было много наград, сейчас достоверно известно только о некоторых из них. После окончания войны до 1947 года Леонид Семенович оставался на военной службе в Восточной Германии. В 1948-1949 годах в Германии работал на предприятии «Висмут» (совместное предприятие СССР и ГДР, где добывалась и обогащалась урановая руда, поставляемая для атомной промышленности Советского Союза). В 1949-м вернулся домой. По состоянию здоровья переехал поближе к морю – в Мариуполь (на тот момент – город Жданов). Там и

проработал до самой пенсии завгаром на заводе. Он умер 15 января 1976 года и был похоронен в Мариуполе. По рассказам моей бабушки прапрадедушка был умным, интеллигентным человеком, любил театр, всегда водил туда своих детей и внуков, он их очень любил. Я горжусь его подвигами!

Интересный рассказ Светланы Симоновой и Владислава дополнили ученики, они говорили о том, кем были их прадедушки и прабабушки, как сохраняется память о них в их семьях.

– Самое главное – сохранять память, из поколения в поколение, – сказала руководитель музея Галина Дюкова. – В этом нам помогают такие беседы и уроки Мужества с участием наших земляков, которые рассказывают о героях своих семей. Мы помним, мы гордимся!

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото автора

## Штраф за фиктивную постановку на учет иностранного гражданина

**25 июня 2024 года мировой судья судебного участка № 1 Бердюжского судебного района Тюменской области вынес приговор по уголовному делу в отношении 35-летней жительницы села Бердюжье.**

Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренных ст. 322.2 УК РФ (фиктивная регистрация

иностранного гражданина по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации).

Как следует из материалов уголовного дела, 26 марта 2024 года женщина предоставила необходимые документы специалисту «Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг», при этом заранее зная об отсутствии

намерений у иностранного гражданина пребывать в ее жилом помещении.

Суд, с учетом целого ряда смягчающих обстоятельств и отсутствия отягчающих, по совокупности преступлений, подверг осужденную наказанию ниже низшего предела в виде штрафа в размере 10 000 рублей.

**Юлия МЕЛЬНИКОВА, помощник прокурора Бердюжского района**

### Информация о конкурсе

В соответствии с Порядком предоставления субсидий из бюджета МО Бердюжский муниципальный район социально - ориентированным некоммерческим организациям, утвержденным постановлением администрации Бердюжского муниципального района от 15.08.2022 № 497, администрация Бердюжского муниципального района информирует о поведении конкурса среди СОНКО на право получения в 2024 году субсидий из бюджета МО Бердюжский муниципальный район на реализацию программ (проектов) по приоритетному направлению: «социальная адаптация инвалидов и их семей». Срок проведения конкурса: Дата начала приема заявок: 10.07.2024, дата окончания приема заявок: 07.08.2024. Заявка на конкурсы подается в электронном виде по установленной форме через личный кабинет на официальном сайте конкурсов по адресу: <https://тюменьгранты.72to.ru>.

С более подробной информацией можно ознакомиться на официальном сайте в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет»: <https://тюменьгранты.72to.ru>, официальном сайте Бердюжского муниципального района: <https://berdyuje.admtuymen.ru/>.

**Александр ХУСНУЛИН, глава Бердюжского района**

### Информация о конкурсе

В соответствии с Порядком предоставления субсидий из бюджета МО Бердюжский муниципальный район социально - ориентированным некоммерческим организациям, утвержденным постановлением администрации Бердюжского муниципального района от 15.08.2022 № 497, администрация Бердюжского муниципального района информирует о поведении конкурса среди СОНКО на право получения в 2024 году субсидий из бюджета МО Бердюжский муниципальный район на реализацию программ (проектов) по приоритетному направлению: «Деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально - психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействия указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности». Срок проведения конкурса: Дата начала приема заявок: 10.07.2024, дата окончания приема заявок: 07.08.2024. Заявка на конкурсы подается в электронном виде по установленной форме через личный кабинет на официальном сайте конкурсов по адресу: <https://тюменьгранты.72to.ru>.

С более подробной информацией можно ознакомиться на официальном сайте в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет»: <https://тюменьгранты.72to.ru>, официальном сайте Бердюжского муниципального района: <https://berdyuje.admtuymen.ru/>.

**Александр ХУСНУЛИН, глава Бердюжского района**

### ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

#### О внесении изменений и дополнений в Устав МО Бердюжский муниципальный район

В соответствии с Уставом муниципального образования Бердюжский муниципальный район Дума РЕШИЛА:

1. Внести в Устав МО Бердюжский муниципальный район, принятый постановлением Думы ОМО Бердюжский район от 17 июня 2005 года № 254 (далее - Устав) следующие изменения и дополнения:

- 1.1. В статье 6 Устава:
  - пункт 12 части 1 дополнить словами «, в том числе организация и проведение в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории муниципального района»;
  - в пункте 26 части 1 слова «создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории муниципального района, а также» исключить;
  - пункт 32 части 1 статьи дополнить словами «, а также правил использования водных объектов для рекреационных целей»;
  - в пункте 19 части 2 слова «создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории поселения, а также» исключить;
- 1.2. Часть 7 статьи 21 Устава дополнить новым пунктом 13 следующего содержания, изменив последующую нумерацию пунктов:
  - «13) приобретения им статуса иностранного агента»;
- 1.3. Часть 1 статьи 26 Устава дополнить новым пунктом 12 следующего содержания, изменив последующую нумерацию пунктов:
  - «12) приобретения им статуса иностранного агента»;
- 1.4. В части 9 статьи 33 Устава:
  - второе предложение абзаца четвертого исключить;
  - пятый абзац принять в новой редакции:
    - «Для официального опубликования устава муниципального района, муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального района используется сетевое издание - портал Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<http://pravo-minjust.ru>, <http://pravo-minjust.ru>, регистрация в качестве сетевого издания Эл № ФС77-72471 от 05.03.2018.);
- 1.5. Статью 40 Устава принять в новой редакции:
  - «Для обнародования муниципальных правовых актов муниципального района, иной официальной информации районная Администрация может учреждать печатное средство массовой информации (или) сетевое издание.»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования, после государственной регистрации. Изменения, вносимые в пункты 13, 28 части 1 и в пункт 19 части 2 статьи 6 Устава (в части уточнения вопросов местного значения) вступают в силу с 01.09.2024.

**Ж.В.МАЛЫШКИНА, председатель Думы Бердюжского муниципального района**  
**Александр ХУСНУЛИН, глава Бердюжского района**

## Сыро! Готовимся - кокцидиоз кур!

**Возбудитель заболевания кокцидии - одноклеточные простейшие со сложным циклом развития, паразитирующие в кишечнике птицы. Часть цикла проходит в организме птицы, часть - во внешней среде.**

Заболевшую птицу легко заметить. Она стоит с закрытыми глазами, втянув голову. Аппетит у нее снижен или вовсе отсутствует, перья взъерошены. Помет, как правило, жидкой консистенции, светло-коричневого или красноватого цвета, в тяжелых случаях с примесью крови. Такое состояние длится 3-4 дня, и птица погибает.

В начале болезни птица вид вполне здорова. Затем у нее постепенно начинает снижаться продуктивность (взрослые куры несут все меньше яиц), увеличивается расход кормов при кормлении молодняка, в то время как вес его остается неизменным - цыплята останавливаются в росте. Такие признаки должны насторожить владельца птицы.

Переболевшая птица остается носителем возбудителя на всю жизнь, при этом у взрослых переболевших кур на 1-2 месяца задерживается яйцекладка. Заражение поголовья происходит через инвентарь, подстилку, грязную воду и корм.

Наиболее благоприятное условие для распространения заболевания - это теплая дождливая погода. В такой среде возбудитель созревает за 1-4 дня. Способствовать развитию болезни могут резкий перевод с одного типа кормления на другой, а также стрессовые ситуации.

Кокцидии способны интен-

сивно размножаться, и обла- дают значительной устойчивостью практически ко всем средствам, применяемым в ветеринарной практике при кокцидиозе. Зато губительно сказываются просушивание птичников, прожигание инвентаря и стен паяльной лампой (при обязательном соблюдении противопожарной безопасности).

Важно поддерживать подстилку в сухом состоянии, как в самих птичниках, так и на выгульных дворах (при обязательном соблюдении противопожарной безопасности). Регулярно чистить выгульный двор, особенно после дождей. Наиболее эффективны химические препараты, тормозящие или полностью прекращающие развитие кокцидий в кишечнике птицы. Применяют их в смеси с кормом. Необходимо помнить, что любое заболевание легче предупредить, чем лечить. Поэтому так важно поддерживать чистоту в хозяйственных и выгульных дворах, в помещениях для птицы. Кормить птицу нужно разнообразными качественными кормами с добавлением оптимального количества витаминов. И следить за тем, чтобы птица постоянно получала с кормом соответствующее количество поваренной соли и ракушки (рекомендация давать птице в качестве профилактики простой песок неверна).

Если эти условия соблюдать, то курам легче будет отразить атаку кокцидий, этих маленьких, но очень подлых врагов домашней птицы.

В аптеке ГАУ ТО «Бердюжский ветеринарный центр» вы всегда можете приобрести препарат для профилактики и лечения кокцидиоза птицы.

**ГАУ ТО**

**«Бердюжский ветцентр»**

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

**СКИДКИ. РАССРОЧКА. МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества. СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.**  
Т.: 8-902-815-06-94.  
(Главный - Сергей).

**Продам** срубы, обрезной и необрезной пиломатериал, с доставкой.  
**Тел: 8-951-401-76-58.**

**ИП Высоцких В.С. реализует:**  
металлочерепицу, профнастил, сайдинг, доборные элементы, утеплитель, профили, столбики, НКТ 60, 73, гвозди, пену и т.д.  
**Тел.: 8-908-879-76-78.**

**ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ**  
**8(34554) 2-24-43**

**ЕМКОСТИ** ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ  
**ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ / ТЕПЛИЦЫ**  
**Самые низкие цены!**  
Фирма БОЧКОВАР 8-952-343-66-66

**ВОДОПРОВОД** под ключ с нашими материалами  
**прокол навигатором**  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)  
**ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!**

**МИКРОАВТОБУС**  
Выезд из Тюмени в 10.00  
Выезд из Бердюжья в 14.00  
**Тел.: 8-982-786-54-75, Роман**

**УЧРЕДИТЕЛЬ -**  
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

**Главный редактор**  
Владислав Андреевич УДИЛОВ.

**Редактор**  
Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
**Главного редактора** - 2-22-73,  
**редактора** - 2-24-73,  
**обозревателя** - 2-20-68,  
**рекламного отдела** - 2-24-43,  
**дизайнера-верстальщика** - 2-15-07.  
**гл. бухгалтера** - 2-24-54,  
**Редакция радиовещания** - 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.  
**АДРЕС** редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.  
**рекламный отдел:** b34554@mail.ru  
**e-mail:** [newlife-redaktor@yandex.ru](mailto:newlife-redaktor@yandex.ru)  
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.  
Тираж 924. Заказ 55. Цена 14 рублей 82 копейки.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 9.07.2024 г. в 11-00, факт. - 9.07.2024 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 9.07.2024 г.